Пояснительная записка

к решению Думы муниципального образования  «Гаханское» № 39 от 10 марта 2016 года  «О внесении изменений в бюджет муниципального образования «Гаханское» на 2016 год»

           Ожидаемое поступление доходной части бюджета на 2016 год составит  6 051 200 рублей.  Общая сумма расходов 6 902 501 рублей. Дефицит – 851301 рублей, в том числе остаток 2015 года 493116 рублей, дефицит 358185 или 7,5 % от прогнозируемой суммы собственных доходов бюджета муниципального образования «Гаханское»
РАСХОДЫ

         Расходы бюджета на 2016 год предусмотрены в объеме 6 902 501 рублей.
Расходы по разделу  «Общегосударственные вопросы»

         Планируемый объем бюджетного финансирования на 2016 год по разделу «Общегосударственные вопросы» установлен в сумме  2 825 965 рублей.

По разделу 01  подразделу 02 Функционирование высшего должностного лица расходы на 2016 год составляют 1001889  рублей. По данному подразделу отражаются расходы на содержание главы муниципального образования, запланированы в полном объеме.
По подразделу 04 «Функционирование правительства РФ, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций» подлежат расходы на обеспечение деятельности администрации – центрального аппарата. На 2016 год по данному подразделу общая сумма расходов составляет – 1813376 рублей. В данном разделе учтены расходы не в полном объеме из-за недостаточности средств муниципального образования «Гаханское»
Расходы по разделу «Национальная оборона»

В данном разделе величина расходов без изменений 

Расходы по разделу «Национальная экономика»


Без изменений 
Расходы по разделу «Культура, кинематография

и средства массовой информации»
         В данном разделе учтены расходы на предоставление субсидий государственным казенным учреждениям. Планируемый обьем бюджетного финансирования на 2016 год  по разделу « Культура, кинематография и средства массовой информации» составляет  2246124,37 рублей. В данном разделе учтены расходы не в полном объеме из-за недостаточности средств муниципального образования «Гаханское»
Расходы по разделу «Физическая культура и спорт»

В данном разделе учтены расходы на оплату труда тренера по вольной борьбе. Оплата по договору. Общая сумма расходов составляет 130200 рублей с учетом начислений 27,1%.
Начальник финансового отдела                                                          Маточкина И.А
