Пояснительная записка

к решению Думы муниципального образования  «Гаханское» № 53 от 26 сентября 2016 года  «О внесении изменений в бюджет муниципального образования «Гаханское» на 2016 год»

           Ожидаемое поступление доходной части бюджета на 2016 год составит  6653101 рублей.  Общая сумма расходов 7486802 рубля. Дефицит – 823701 рубль, в том числе остаток 2015 года 493116 рублей, дефицит 330585 или 7,5 % от прогнозируемой суммы собственных доходов бюджета муниципального образования «Гаханское»
РАСХОДЫ

         Расходы бюджета на 2016 год предусмотрены в объеме 7486802 рублей
Расходы по разделу  «Общегосударственные вопросы»

         Планируемый объем бюджетного финансирования на 2016 год по разделу «Общегосударственные вопросы» установлен в сумме  2876443,04 рублей.

По разделу 01  подразделу 02 Функционирование высшего должностного лица расходы на 2016 год составляют 780700  рублей. По данному подразделу отражаются расходы на содержание главы муниципального образования, запланированы в полном объеме.
По подразделу 04 «Функционирование правительства РФ, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций» подлежат расходы на обеспечение деятельности администрации – центрального аппарата. На 2016 год по данному подразделу общая сумма расходов составляет – 2085043,04 рублей. В данном разделе учтены расходы не в полном объеме из-за недостаточности средств муниципального образования «Гаханское»
Расходы по разделу «Национальная оборона»

В данном разделе величина расходов без изменений 

Расходы по разделу «Национальная экономика»


Без изменений 
Расходы по разделу «Культура, кинематография

и средства массовой информации»
         В данном разделе учтены расходы на предоставление субсидий государственным казенным учреждениям. Планируемый обьем бюджетного финансирования на 2016 год  по разделу « Культура, кинематография и средства массовой информации» составляет  2400051,33 рублей. В данном разделе учтены расходы не в полном объеме из-за недостаточности средств муниципального образования «Гаханское»
Расходы по разделу «Физическая культура и спорт»

В данном разделе учтены расходы на оплату труда тренера по вольной борьбе. Оплата по договору. Общая сумма расходов составляет 205667,50 рублей с учетом начислений 27,1%.

Расходы по разделу «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектам РФ и муниципальных образований»

В данном разделе учтены МБТ по переданным полномочиям:

- организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

- организация осуществления внешнего муниципального финансового контроля;

- по определению поставщиков
Начальник финансового отдела                                                          Маточкина И.А
