Приложение 1

к решению Думы МО «Гаханское»
от 14.02.2022 г. №98
Дума муниципального образования «Гаханское» 
(председатель Думы Бардаханов Владимир Анатольевич)

Направления деятельности 

Думы муниципального образования «Гаханское» 
1. Создание наиболее полной системы муниципальных правовых актов.

Дума муниципального образования «Гаханское» (далее – Дума) является представительным органом местного самоуправления муниципального образования «Гаханское». Организацию деятельности Думы муниципального образования осуществляет глава муниципального образования, являющийся Председателем Думы муниципального образования. Дума состоит из 10 депутатов, избираемых на муниципальных выборах. Депутаты Думы осуществляют свои полномочия не на постоянной основе. Срок полномочий депутатов составляет 5 лет.
Дума осуществляет нормотворческие, представительные и контрольные функции. Нормотворческие функции осуществляются путем принятия по вопросам, отнесенным к компетенции Думы, решений Думы, устанавливающих правила, обязательные для исполнения на территории муниципального образования, а также решений по вопросам организации деятельности Думы и по иным вопросам.

В целях качественного и своевременного приведения нормативной правовой базы в соответствие с действующим законодательством Думой муниципального образования «Гаханское» проводится мониторинг и изучение действующего федерального и областного законодательства в пределах своих полномочий, обеспечивается принятие (издание), изменение или признание утратившими силу (отмену) нормативных правовых актов Думы. 
В 2021 году было проведено 7 заседаний Думы, в том числе два внеочередных, в рамках которых принято 15  решений.

За 2021 год Думой МО принято (издано) 15 нормативно - правовых акта (в 2020— 26) в соответствии с изменениями действующего законодательства, в 10 нормативно - правовых актах внесены изменения и дополнения.

Ключевыми вопросами, рассматриваемыми в Думе муниципального образования «Гаханское» в 2021 году, были вопросы, связанные  с бюджетом муниципального образования «Гаханское»: об утверждении бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, 7  раз уточнялись принятые объемы доходов и расходов бюджета на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов,  (внесенные изменения в основном были связаны с изменениями поступления финансовых средств из областного, районного бюджета и изменением собственных доходов).  Думой муниципального образования «Гаханское» утвержден готовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Гаханское» за 2020 год.
В отчетном периоде Думой муниципального образования «Гаханское» дважды вносились изменения в Устав муниципального образования «Гаханское», необходимость которых вызвана изменением действующего законодательства (11 марта 2021 года решением Думы N83 и 9 декабря 2021 года решением Думы № 90). Все изменения, внесенные в Устав, зарегистрированы Министерством Юстиции Российской Федерации по Иркутской области. Решения об отказе в регистрации изменений в Устав  муниципального образования «Гаханское» за 2021 год отсутствуют.

 В 2021 году решениями Думы муниципального образования «Гаханское» утверждены Положение о международном сотрудничестве, внесения изменений в генеральный план муниципального образования «Гаханское», Положение об установки памятников, памятных знаков и мемориальных досок на территории муниципального образования «Гаханское».
Требования нормативных правовых актов доводятся Думой до сведения населения путем официального опубликования в газете «Вестник МО «Гаханское», размещения на информационных стендах муниципального образования «Гаханское», на официальном сайте Думы муниципального образования «Гаханское», а также путем проведения публичных слушаний, референдумов, собраний граждан, во время личного приема граждан депутатами Думы.

Согласно ст. 17 Устава муниципального образования «Гаханское», Положения о публичных слушаниях и с целью реализации права граждан на участие в обсуждении общественно-значимых вопросов проводились публичные слушания. Предметом обсуждения стали вопросы о бюджете муниципального образования «Гаханское» на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, внесение изменений в Устав муниципального образования «Гаханское».

В 2021 году Дума с законодательными инициативами в Законодательное Собрание Иркутской области не выступала. В 2021 году Дума муниципального образования «Гаханское» планировала выйти с инициативой об укрупнении муниципальных образований «Ахинское», Ново-Николаевское», Гаханское», после консультации в Управлении по региональной политики было принято решение о переносе данной инициативы на 2022 год. В связи с принятием в первом чтении проекта закона , регулирующего местное самоуправление от данной инициативы пришлось отказаться.
В соответствии с Положением о ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2008 года № 657 «О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов», Законом Иркутской области от 12 марта 2009 года № 10 – ОЗ «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области» принятые нормативные правовые акты Думы муниципального образования направляются для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области.

2. Укрепление финансово-экономической основы местного самоуправления, увеличение доходной части местных бюджетов, совершенствование межбюджетных отношений, ресурсное обеспечение полномочий органов местного самоуправления муниципальных образований.

Основу местных налогов муниципального образования «Гаханское» составляют земельный налог, налог на имущество физических лиц, НДФЛ. Объектами налогообложения являются находящиеся в собственности физических лиц жилые дома, квартиры, строения, сооружения.

В 2017 и 2014 году Думой муниципального образования «Гаханское» принят нормативно-правовой акт по установлению земельного налога (от 03.08.2017 № 171) и налога на имущество (от 14.11.2014 № 72).

Установлены ставки земельного налога:

1) 0,3 процента в отношении земельных участков:
- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых, жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства; - ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

2) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков, включая земельные участки, используемые не в соответствии с видом разрешенного использования, указанные в подпункте 1 настоящего пункта.

От уплаты земельного налога освобождаются:

- организации и физические лица, установленные статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации;

- органы местного самоуправления муниципального образования «Гаханское» в отношении земельных участков, используемых для непосредственного выполнения на них полномочий;

- муниципальные учреждения муниципального образования «Гаханское», полностью финансируемые из средств бюджета муниципального образования «Гаханское»   и осуществляющие свою деятельность на территории поселения;

- организации - в отношении земельных участков, занятых муниципальными автомобильными дорогами общего пользования;

- учреждений и организаций физической культуры и спорта (за исключением занимающихся коммерческой деятельностью) – в отношении земельных участков, предоставленных для эксплуатации спортивных сооружений, стадионов, спортивных площадок, используемых в соответствии с целевым назначением.

Установлены ставки налога на имущество физических лиц в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения, умноженной на коэффициент-дефлятор (с учетом доли налогоплательщика в праве общей собственности на каждый из таких объектов).
Динамика поступления налоговых сборов представлена в таблице:

	Год
	НДФЛ 
(тыс. руб.)
	Земельный налог
(тыс. руб.)
	Налог на имущество 
(тыс. руб.)

	2020
	2 730,00
	261,90
	1 061,00

	2021
	2 962,40
	258,20
	46,00


Факту увеличения суммы налоговых поступлений за 2021 год по сравнению с 2020 годом способствует совместная работа администрации муниципального образования с депутатами, которая заключается:

- в проведении мероприятий по выявлению собственников неоформленных земельных участков и другого недвижимого имущества, привлечению их к налогообложению;

- в проведении разъяснительной работы среди населения, содействии гражданам в оформлении прав собственности на земельные участки и иное недвижимое имущество;

- в осуществлении муниципального земельного контроля за использованием индивидуальными предпринимателями, гражданами земельных участков в соответствии с видом разрешенного использования (изменение вида разрешенного использования земельного участка, например, «с индивидуального жилищного строительства» под «предприятия мелкорозничной торговли», «зоны рекреации» влечет дополнительное увеличение суммы налога);

- в осуществлении совместной работы с Федеральной налоговой службой по снижению недоимки по местным налогам (предоставление Федеральной налоговой службой сведений об имеющейся задолженности и пеням, осуществление депутатами и представителями администрации индивидуальной работы с должниками по оплате задолженности);

- совместно с налоговой инспекцией проводится работа по устранению некорректных данных в адресном хозяйстве, кадастровых номерах, а также актуализация кадастровой стоимости земельных участков и объектов недвижимости.

Деятельность Думы муниципального образования в 2020 году была направлена на обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования «Гаханское», увеличению собственных доходов и сокращению бюджетных расходов.

Анализ эффективности мер по увеличению доходной части бюджета муниципального образования «Гаханское» изложен в таблице:

	Вид доходов
	2019 год
	2020 год
	% выполнения 2020 к 2019
	2021 год
	% выполнения 2021 к 2019
	% выполнения 2021 к 2020

	Всего доходов
	18 480,1
	20 902,7
	113,1
	20 804,6
	112,6
	99,5

	Налоговые и неналоговые доходы 
	4 259,0
	4 539,8
	106,6
	5 419,2
	127,4
	119,4

	В т.ч. налог на имущество физических лиц
	57,6
	106,1
	184,2
	46,0
	79,9
	43,4

	Земельный налог
	203,0
	261,9
	129,0
	258,2
	127,0
	98,6

	НДФЛ
	2 500,0
	2 730,0
	109,2
	2 962,4
	118,5
	108,5

	Всего расходов
	16 950,5
	26 224,6
	154,7
	20 062,1
	118,4
	76,5

	Дефицит бюджета
	202,0
	229,7
	113,7
	257,8
	127,6
	112,2

	Муниципальный долг
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0


Из таблицы видно, что поступление налоговых и неналоговых доходов в 2021 году по отношению к 2019 году составило 127,4 %. Поступления в 2021 году налога на имущество физических лиц составило 46,0 тыс.руб., по земельному налогу в 2021 году составили 258,2 тыс.руб.
Расходы бюджета в 2020 году увеличились по отношению к 2019 году и составили 129,1 %, что обусловлено увеличением уровня доходов.

В 2021 году расходы увеличились и составили 118,4 % по отношению к 2019 году.

Дефицит бюджета ежегодно утверждается в размере 5 % от общих доходов без учета безвозмездных поступлений. муниципальное образование «Гаханское» завершило 2021 год, выполнив все принятые расходные обязательства бюджета, в том числе по выплате заработной платы по декабрь 2021 года включительно.

Кредиторская задолженность отсутствуют.

Муниципальный долг местного бюджета отсутствует. 
Увеличение доходной части бюджета достигнуто совместными усилиями администрации и Думы муниципального образования «Гаханское» за счет:

- увеличения налоговой базы имущественных налогов;

- эффективного распоряжения муниципальным имуществом;

- привлечения внебюджетных средств за счет безвозмездных поступлений.

Администрацией муниципального образования «Гаханское» и депутатами Думы муниципального образования постоянно проводится разъяснительная работа с населением по уплате налогов, оформлению прав собственности на земельные участки и недвижимое имущество. Совместно с налоговой инспекцией проводится работа по устранению некорректных данных в адресном хозяйстве, актуализации кадастровой стоимости.
В ходе работы по земельному контролю выявляются граждане и юридические лица, не оформившие право собственности на земельные участки или использующие их не по назначению. 
Проводится работа по оформлению бесхозяйного имущества в муниципальную собственность для нужд. 

В муниципальном образовании «Гаханское» осуществляется внешний и внутренний контроль за расходованием бюджетных средств. Осуществление внешнего финансового контроля по исполнению бюджета передано Думой муниципального образования «Гаханское» на уровень муниципального района, что привело к экономии бюджетных средств. По соглашению с Контрольно-счетной палатой Эхирит-Булагатского районного муниципального образования межбюджетные трансферты по передаче полномочий составили 12,0 тыс.руб. ежегодно.

По результатам проведенных проверок КСП Эхирит-Булагатского района серьезных нарушений при составлении проекта бюджета муниципального образования «Гаханское» на текущий финансовый год и плановый период, а также при исполнении бюджета не выявлено.

3. Роль представительного органа муниципального образования в повышении уровня социально-экономического развития муниципального образования

Депутатами Думы совместно с администрацией муниципального образования разработана и утверждена Комплексная программа социально-экономического развития муниципального образования «Гаханское» на 2017-2021 годы (решение Думы № 44 от 18.06.2016 «Об утверждении программы социально-экономического развития муниципального образования «Гаханское» на 2017 – 2021 годы»), направленная на создание благоприятных условий для жизни, работы, отдыха, обеспечивающих гармоничное сочетание интересов личности, общества и государства. Программа определяет направления социально-экономического развития муниципального образования «Гаханское» на долгосрочную перспективу.

Основными задачами программы являются благоустройство территории населенных пунктов для достойного и комфортного проживания населения, развитие социальной структуры, отвечающей потребностям жителей поселения, содействие развитию личного подсобного хозяйства, деятельности фермерских хозяйств на территории поселения, развитие массовой культуры и спорта, обеспечение деятельности учреждений культуры, строительство спортивных сооружений, сохранение культурно-исторического наследия, разработка документов территориального планирования, правил землепользования и застройки, создание условий по обеспечению занятости населения и снижению безработицы, достойной оплаты труда, повышению безопасности труда, создание условий для жизни и занятости молодежи на территории поселения, содержание и ремонт дорог общего пользования в границах населенных пунктов муниципального образования, организация сбора и вывоза твердых бытовых отходов, в том числе раздельного, улучшение экологической обстановки и сохранение природных комплексов.

Ежегодно на заседании Думы рассматривается информация о выполнении программы социально-экономического развития муниципального образования «Гаханское". В соответствии с планом работы Думы муниципального образования на 1 полугодие 2022 года вопрос о выполнении программы по итогам 2021 года планируется к рассмотрению в апреле 2022 года.

В 2021 году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2018 – 2022 годы. Муниципальное образование «Гаханское» участвовало в муниципальной программе «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Гаханское» на 2018-2024 гг., реализован проект «Благоустройство территории сквера по ул. Кирова, 16А в поселке Бозой Эхирит-Булагатского района Иркутской области», на реализацию программы использовано 747 678,14 рублей, в том числе субсидия в сумме 742 383,14 рублей (из них субсидия из областного бюджета 171 196,73 тыс. руб., федерального бюджета 571 186,41 руб.), сумма софинансирования из бюджета муниципального образования «Гаханское» – 5 295 руб.
Также в 2021 году на территории муниципального образования «Гаханское» в рамках программы «Комплексного развития сельских территорий Иркутской области», подпрограммы «Современный облик сельских территорий Иркутской области»  было реализовано два проекта по благоустройству территории, а именно устройство пешеходных тротуаров по ул. Калинина, ул. Октябрьская в поселке Бозой и пер. Школьный в селе Гаханы. На реализацию программы было потрачено 4 122 047,15 рублей, в том числе субсидия в сумме 4 000 000 рублей (из них субсидия из областного бюджета 159 999,98 руб., федерального бюджета 3 840 000,02 руб.), сумма софинансирования из бюджета муниципального образования «Гаханское» – 122 047,15 руб.

В рамках государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2017-2022 годы получена субсидия на реализацию перечня проектов народных инициатив в сумме 691,0 тыс.руб.: организация материально-технического обеспечения МКУК КИЦ МО «Гаханское» (приобретение нового оборудования и инвентаря, разработка проектно-сметной документации по проектам «Комплексного развития сельских территорий или сельских агломераций» (разработка ПСД строительства блочно-модульной котельной и водозаборного сооружения со станцией очистки воды в с. Гаханы).

4. Эффективная организация контрольной деятельности представительного органа муниципального образования

Контроль в любой сфере деятельности является важным звеном и этапом, пронизывающим все сферы управления. Для органов местного самоуправления контрольная деятельность является всегда актуальной и имеющей большое значение, поскольку показывает результат совместной деятельности администрации и Думы муниципального образования, учреждений. 

Дума осуществляет в установленном законодательством порядке контроль за деятельностью депутатов Думы, иных органов местного самоуправления и их должностных лиц. Дума может осуществлять контроль путем направления депутатских запросов и обращений, заслушивания информации, отчетов, а также в иных формах, предусмотренных законодательством. 
В план работы Думы включаются вопросы по рассмотрению отчетов главы муниципального образования, директора МКУК КИЦ МО «Гаханское», специалистов администрации и иных руководителей муниципальных учреждений, по рассмотрению и утверждению местного бюджета, отчета об его исполнении.

Депутаты Думы муниципального образования ежегодно заслушивают на открытом заседании Думы отчет о деятельности администрации муниципального образования «Гаханское», рассматривают проекты решений об исполнении бюджета, итоги выполнения прогноза социально-экономического развития за прошедший календарный год. 

Основными направлениями контрольной деятельности Думы муниципального образования являются:
· контроль исполнения бюджета муниципального образования «Гаханское»;
· соблюдение установленного порядка распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Гаханское»;
· исполнение планов и хода программ комплексного социально-экономического развития;
· заслушивание годового отчета о деятельности главы муниципального образования; муниципального унитарного предприятия «УНИВЕРСАЛ»;

· заслушивание представителей организаций и должностных лиц по проблемным вопросам на заседаниях постоянных комиссий и Думы.

На заседания Думы Муниципального образования приглашаются специалисты администрации муниципального образования «Гаханское», руководитель и работники МКУК КИЦ МО «Гаханское», руководитель муниципального унитарного предприятия «УНИВЕРСАЛ», руководители учреждений здравоохранения и образования, участковый уполномоченный полиции, представители общественных организаций, представители прокуратуры Эхирит-Булагатского района.

Для общественного обсуждения социально значимых проектов решений, муниципальных правовых актов по вопросам местного значения проводятся публичные слушания с привлечением жителей муниципального образования «Гаханское». 
В 2021 году слушания проводились 7 раз по следующим вопросам: обсуждение проекта бюджета  на 2022 год, один раз проводились слушания: по вопросу внесения изменений в генеральный план муниципального образования «Гаханское», по проектам решений о внесении изменений в Устав муниципального образования «Гаханское», перераспределения субсидий  из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2021 год, реализации программы «Народные инициативы» на территории муниципального образования «Гаханское» на 2021 год.  
На территории муниципального образования «Гаханское» действует программа социально-экономического развития муниципального образования «Гаханское» на 2017-2021 годы», утвержденная решением Думы муниципального образования «Гаханское», основными целями которой являются благоустройство территории населенных пунктов для комфортного и достойного проживания населения, развитие социальной структуры, отвечающей потребностям жителям поселения, содействие развитию личного подсобного хозяйства, деятельности фермерских хозяйств на территории муниципального образования, массовой культуры и спорта, обеспечения деятельности учреждений культуры, строительство спортивных сооружений, сохранение культурно-исторического наследия – разработка документов территориального планирования, создание условий по обеспечению занятости населения и снижению безработицы, достойной оплаты труда,  повышению безопасности труда, создание условий для жизни и занятости молодежи на территории поселения, содержание и ремонт дорого общего пользования в границах населенных пунктов муниципального образования, улучшение экологической обстановки и сохранение природных комплексов.
В течении 2021 года на заседаниях комиссий Думы муниципального образования регулярно рассматривался вопрос о ходе выполнения муниципальных программ муниципального образования «Гаханское».

 В 2021 году муниципальное образование «Гаханское» учавствовало в государственной программе Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2017-2022 годы получена субсидия на реализацию перечня проектов народных инициатив в сумме 691,0 тыс.руб.: организация материально-технического обеспечения МКУК КИЦ МО «Гаханское» (приобретение нового оборудования и инвентаря, разработка проектно-сметной документации по проектам «Комплексного развития сельских территорий или сельских агломераций» (строительство блочно-модульной котельной и водозаборной скважины со станцией очистки воды в с. Гаханы).
5. Организация эффективной деятельности по соблюдению законодательства о противодействии коррупции.

Дума в своей деятельности руководствуется Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 07.05.2013 № 79 – ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», Законом Иркутской области от 13.02.2020 № 5–ОЗ «О порядке принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления отдельных мер ответственности», иными Федеральными законами и Законами Иркутской области.

Думой муниципального образования «Гаханское» образованы постоянные комитеты и комиссия. 

Комиссия по Уставу, регламенту и депутатской этике рассматривает в том числе проекты решений изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Гаханское», соблюдения депутатами Думы установленных федеральными законами, законами Иркутской области, муниципальными правовыми актами ограничений, связанных с осуществлением депутатской деятельности, правового регулирования по вопросам противодействия коррупции в муниципальном образовании «Гаханское».

Комитет по бюджету рассматривает, в том числе, проект бюджета муниципального образования «Гаханское», а также осуществляет контроль его исполнения.

Комитет по экономике, хозяйству и муниципальной собственности рассматривает вопросы управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Гаханское».

Заседания депутатских комитетов (комиссий) являются открытыми. По решению комитета (комиссии) заседание может быть закрытым. Депутаты Думы, представители администрации, глава муниципального образования «Гаханское», вправе присутствовать на любом заседании любой комиссии.

Дума муниципального образования активно взаимодействует с прокуратурой Эхирит-Булагатского района, все проекты нормативных правовых актов, включенных в проект повестки заседания направляются в прокуратуру района для проведения экспертизы и получения заключения на нормативный правовой акт в целях обеспечения законности, предупреждения и устранения нарушений законодательства и коррупциогенных факторов при разработке и принятии муниципальных нормативных правовых актов. Дума своевременно извещает прокуратуру района о времени и месте проведения заседаний, представляет проект повестки.

Депутатами Думы МО «Гаханское» утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации муниципального образования «Гаханское», главы муниципального образования «Гаханское» и их проектов.

Депутаты Думы, глава муниципального образования «Гаханское» ежегодно представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей Губернатору Иркутской области. 

В случае отсутствия сделок по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), по которым общая сумма таких сделок превышает общий доход депутата и (или) их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей за три последних года, предшествующих отчетному периоду по сведениям о расходах, депутатом Думы МО «Гаханское» направляется сообщение Губернатору Иркутской области об отсутствии таких сделок.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов, председателя Думы муниципального образования, муниципальных служащих администрации муниципального образования «Гаханское» размещаются на официальном сайте администрации муниципального образования «Гаханское».

Вся информация размещается и обновляется своевременно и полно.

Думой муниципального образования «Гаханское» утвержден Порядок принятия решения о применении к депутату Думы муниципального образования «Гаханское», главе муниципального образования «Гаханское» мер ответственности, указанных в части 7.3–1 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Депутаты Думы муниципального образования принимают участие в мероприятиях и обучающих семинарах, организованных Законодательным Собранием Иркутской области таких как «Парламентской школа», «Порядок предоставления депутатами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и размещения указанных сведений для ознакомления».

6. Организация эффективного планирования деятельности представительного органа муниципального образования.

Думой Муниципального образования составляются перспективные (годовые) и текущие (квартальные, ежемесячные) планы работы Думы, индивидуальные планы работы депутатов, постоянных комиссий, планы мероприятий по подготовке и проведению заседаний, депутатских слушаний, конференций и круглых столов, реализации контрольных полномочий, обучение депутатов. Годовые и квартальные планы работы Думы рассматриваются и утверждаются на заседаниях. 

Центральное место при разработке перспективного плана работы Думы занимают: 

- план правотворческой деятельности – формирование перечня вопросов, вносимых на заседания Думы, где находят отражение все основные полномочия Думы муниципального образования по обеспечению жизнедеятельности населения муниципального образования «Гаханское» и, прежде всего, вопросы, находящиеся в исключительной компетенции Думы; 

- контроль исполнения администрацией муниципального образования «Гаханское» и должностными лицами администрации полномочий по решению вопросов местного значения;

- план работы постоянных комиссий, отражающий подготовку проектов нормативных правовых актов, заседания комиссий, организационно-массовые мероприятия с участием членов комиссий, контроль и проверку исполнения запланированных мероприятий;

- план учебы депутатов;

- план организационных мероприятий, отражающий мероприятия, обеспечивающие выполнение плана работы Думы, в частности проведение заседаний с приглашением специалистов администрации муниципального образования «Гаханское», общественности, проведение личного приема граждан депутатами и другие вопросы.

Перспективный план Думы муниципального образования «Гаханское» строго соответствует компетенции и полномочиям Думы, имеет комплексный характер с точки зрения охвата всего круга вопросов, находящихся в ведении Думы, так и охвата нормотворческой, контрольной и организационной форм деятельности.

Общий контроль за исполнением планов работы Думы осуществляет председатель Думы муниципального образования «Гаханское» .

7. Эффективное обеспечение взаимодействия представительного органа муниципального образования с исполнительно - распорядительным органом муниципального образования, другими органами муниципального образования

Важное направление деятельности представительного органа муниципального образования – его взаимодействие с исполнительно - распорядительным органом муниципального образования, другими органами муниципального, подготовка проектов нормативных и других документов, требующих рассмотрения в представительном органе согласно законодательству и Уставу муниципального образования. В качестве субъекта правотворческой инициативы в этих вопросах выступает глава муниципального образования «Гаханское» - Председатель Думы. 

Порядок взаимодействия Думы муниципального образования с администрацией муниципального образования «Гаханское» определен Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Иркутской области, Уставом муниципального образования «Гаханское», Регламентом Думы муниципального образования «Гаханское» и Положением об администрации муниципального образования «Гаханское».

Администрация муниципального образования «Гаханское» составляет перечень нормативных правовых актов, требующих рассмотрения в представительном органе, и график их разработки. Разработчиками проектов муниципальных правовых актов являются должностные лица администрации, а общая организация работ и контроль за их ходом возлагаются на главу муниципального образования «Гаханское» – Председателя Думы муниципального образования «Гаханское» .

Должностные лица администрации в своей деятельности взаимодействуют с депутатами и постоянными комиссиями представительного органа, принимают участие в депутатских слушаниях, работе временных комиссий, рабочих групп. По требованию представительного органа представляют отчеты и информацию о выполнении решений представительного органа и состоянии дел в подведомственной сфере.

Думой Четвертого созыва на первом заседании утверждено Положение о постоянных депутатских комиссиях Думы муниципального образования «Гаханское», в рамках которого сформированы постоянные депутатские три комитета и одна комиссия из состава депутатов Думы муниципального образования «Гаханское»:

1) комиссия по мандатам, регламенту  и депутатской этике;

2) комитет по бюджету;

3) комитет по экономике, хозяйству и муниципальной собственности;

4) комитет по социальной политике. 

Комиссиями (комитетами) осуществляется инициативная разработка проектов решений, обращений, заявлений, подготовка заключений по внесенным в Думу муниципального образования «Гаханское» документам и контроль исполнения решений Думы по вопросам, отнесенным к её ведению.

Эффективное осуществление органами местного самоуправления, муниципальными органами своей деятельности возможно только в тесном взаимодействии между ними. Несмотря на то, что принятие решений и ответственность в рамках компетенции Думы муниципального образования и администрации муниципального образования четко разграничены, безусловным правилом органов местного самоуправления муниципального образования «Гаханское» является участие депутатов в осуществлении текущей деятельности администрации и участие администрации в нормотворческой деятельности Думы муниципального образования.

На этапе формирования плана работы Думы учитываются предложения администрации муниципального образования по внесению необходимых вопросов для рассмотрения их на заседаниях, также осуществляется участие Думы в формировании плана работы администрации муниципального образования.

Прямое участие депутатов в текущей деятельности исполнительного органа обеспечивается их членством в комиссиях, созданных при администрации.

Думой и администрацией муниципального образования проводятся совместные мероприятия, направленные на:

- сохранение, использование и популяризацию, охрану памятников истории,  культуры и археологии, расположенных на территории муниципального образования «Гаханское»;

- обеспечение условий для развития на территории муниципального образования физической культуры, организация проведения спортивных мероприятий;

- участие в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин.

Дума муниципального образования активно взаимодействует с прокуратурой Эхирит-Булагатского района, все проекты нормативных правовых актов, включенных в проект повестки заседания направляются в прокуратуру района для проведения антикоррупционной экспертизы и получения заключения на нормативный правовой акт в целях обеспечения законности, предупреждения и устранения нарушений законодательства и коррупциогенных факторов при разработке и принятии муниципальных нормативных правовых актов. Дума своевременно извещает прокуратуру района о времени и месте проведения заседаний, представляет проект повестки. 

8. Эффективность работы с избирателями.

Деятельность Думы основывается на принципах гласности, учета общественного мнения, свободного обсуждения и коллективного решения вопросов, законности, приоритета прав и свобод человека и гражданина.

Одной из форм работы Думы муниципального образования является рассмотрение обращений граждан в Думу, а также к депутатам Думы.

Работа с обращениями жителей муниципального образования «Гаханское» проводится в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59 – ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации» и является важнейшим направлением деятельности Думы муниципального образования.

Своевременное и качественное разрешение проблем, которые содержатся в обращениях, способствует удовлетворению запросов и нужд граждан, повышению авторитета Думы и контролю деятельности администрации муниципального образования «Гаханское» и должностных лиц администрации.

Информация об установленных для личного приема граждан депутатами Думы днях и часах, контактных телефонах, телефонах для справок сообщается по телефону, размещена на информационных стендах администрации муниципального образования «Гаханское» по адресу: Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, с. Гаханы, ул. Гагарина, д. 6, в общественно доступных местах МО «Гаханское», в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации муниципального образования «Гаханское».

Депутатам Думы в целях организации личного приема граждан на безвозмездной основе предоставляется кабинет в здании администрации муниципального образования «Гаханское».

Рассмотрение обращений граждан включает рассмотрение письменных обращений граждан, поступивших в том числе в электронной форме, и устных обращений граждан, поступивших в ходе личного приема. Обращение гражданина, переданное в ходе личного приема, рассматривается в установленном порядке, как письменное обращение. 

Результатом приема граждан является разъяснение по существу вопроса, с которым обратился заявитель, либо принятие решения по существу поставленного вопроса в течение 30 дней.

Все обращения, поступающие в адрес депутатов и Думы муниципального образования, рассматриваются в установленные законодательством сроки. Письменные обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию Думы муниципального образования, направлялись соответствующим должностным лицам либо в соответствующие органы, в компетенцию которых входит их решение, с уведомлением об этом гражданина, направившего обращение. Обращение ставилось на контроль до получения мотивированного ответа заявителем.

Контроль за соблюдением порядка обращения граждан осуществляется председателем Думы муниципального образования.

Депутатами Думы муниципального образования «Гаханское» Четвертого созыва широко применяется общение с избирателями посредством мобильного приложения мессенджера «Viber» через создание специальных групп общения, где любой житель муниципального образования «Гаханское» может получить ответ на интересующий вопрос. Данный вид связи активно используется жителями, стремительно развивается и очень востребован. Данное приложение зарекомендовало себя удобным и эффективным современным средством взаимодействия депутатов, администрации муниципального образования и активных граждан.

Депутаты принимают активное участие в сходах, встречах и собраниях граждан, которые проводятся на территории муниципального образования «Гаханское» для обсуждения вопросов местного значения и информирования населения о работе органов местного самоуправления. Высказанные на сходах и встречах предложения, просьбы, замечания, передаются на исполнение должностным лицам.

9. Организация информационно-методической работы с депутатами представительного органа муниципального образования.

В ходе подготовки заседаний сессий и комиссий Думы муниципального образования «Гаханское» депутаты обеспечиваются необходимыми методическими материалами в соответствии с вопросами, включенными в повестку дня. Депутаты заблаговременно получают повестку дня и проекты правовых актов, пояснительные записки, заключения специалистов, извлечения из действующих нормативных правовых актов и другое. 

За отчетный период администрацией налажена работа по оперативному обмену информацией с депутатами посредством электронной почты и мобильного приложения мессенджера «Viber» через создание специальных групп общения. Депутатам дополнительно рассылаются материалы, касающиеся деятельности местного самоуправления, проекты законов Иркутской области, нововведения в законодательстве о местном самоуправлении, актуальная информация. В 2021 году в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (covid-19) депутатами Думы используется формат видео-конференц-связи.

 В соответствии с современными требованиями высокого уровня подготовки депутатов для эффективного исполнения ими депутатских полномочий, в целях повышения уровня подготовки депутатов Думы муниципального образования в правовых, экономических, управленческих вопросах, их профессиональной компетенции в решении задач местного самоуправления, депутаты участвуют в семинарах, круглых столах, вебинарах, активно взаимодействуют с Законодательным Собранием Иркутской области, НО «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области».

10. Обеспечение доступа к информации о деятельности представительного органа муниципального образования.

Деятельность Думы муниципального образования и депутатов в целях организации оперативного, полного и доступного освещения деятельности размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации муниципального образования «Гаханское». Интерфейс сайта содержателен, прост и удобен для использования.

Разработан и создан раздел «Дума муниципального образования», где размещены состав Думы, Устав муниципального образования «Гаханское», проекты Решений Думы, принятые и обнародованные Решения Думы, информация по противодействию коррупции, контрольной деятельности Думы. На сайте есть возможность написать обращение в соответствующем разделе.

На сайте размещаются сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов, председателя Думы муниципального образования, муниципальных служащих администрации муниципального образования «Гаханское», а также их супруга (супруги) и их несовершеннолетних детей за отчетный период.

Вся информация размещается и обновляется своевременно и полно.

11. Деятельность представительного органа муниципального образования, направленная на межмуниципальное сотрудничество.

Муниципальное образование «Гаханское» является членом НО «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области», проводится активная работа по внесению замечаний, предложений по проектам Законов Иркутской области, постановлений Правительства, областных государственных программ, концепций, затрагивающих интересы населения и органов местного самоуправления. 

Дума и администрация муниципального образования «Гаханское» активно взаимодействует с Думами и администрациями сельских поселений Эхирит-Булагатского района. 

В 2021 году в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (covid-19) в рамках эффективного развития межпоселенческого сотрудничества проводились различные семинары, рабочие совещания, заседания, направленные на решение общих вопросов местного значения, получение консультативной помощи, обмен опытом между сельскими поселениями в области организации и осуществления местного самоуправления в формате видео-конференц-связи.

Межмуниципальное сотрудничество в сфере физической культуры и спорта заключается в проведении спортивно-массовых мероприятий и состязаний, к участию в которых привлекаются все сельские поселения Эхирит-Булагатского муниципального района. 

В сфере культуры все коллективы  принимают участие в районных, областных конкурсах.

В 2021 году на районном смотре «Дангина-Баатар 2021» участники заняли 2 и 3  места. В окружном конкурсе «Дангина-Баатар 2021» 2 место. Коллектив  ансамбля «Ургы» на фестивале «Баяндай Баян Дайда» заняли 1 и два 2 места. На конкурсе среди работников культуры Эхирит-Булагатског района работник МКУК КИЦ МО «Гаханское» заняла 2 место.  
12. Деятельность представительного органа муниципального образования, направленная на совершенствование и укрепление взаимодействия с Законодательным Собранием Иркутской области

В целях совершенствования, укрепления взаимодействия и развития сотрудничества с Законодательным Собранием Иркутской области депутаты поселения принимали участие в мероприятиях и обучающих семинарах посредством видеосвязи, организованных Законодательным Собранием Иркутской области:

3 марта 2021 г. - семинара на тему «Об отдельных вопросах, связанных с представлением сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности»;

13 мая 2021 г. – семинар на тему: «О проблемных вопросах в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Иркутской области», «О реализации подпрограммы «Чистая вода» на 2019-2024 годы г8осудаорственной программы Иркутской области «развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергоэффективности Иркутской области» на 2019-2024 годы»; «О ходе подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2019-2024 годы»;

14 октября 2021 г. – заседание Совета Законодательного Собрания Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области.   

13. Деятельность представительного органа муниципального образования, направленная на взаимодействие с институтами гражданского общества.

На территории муниципального образования «Гаханское» взаимодействие институтов гражданского общества, органов местного самоуправления, представительного органа муниципального образования стало повседневной реальной практикой.

Одним из важных направлений работы Думы муниципального образования является повышение гражданской и общественной активности населения.

Для успешного развития и достижения поставленных целей демократическому государству требуется активное гражданское общество. Между гражданским обществом и органами власти должна быть выстроена открытая, эффективная система взаимодействия.

При обсуждении проблем, возникающих в связи с решением вопросов местного значения, Думой муниципального образования практикуется привлечение к решению таких вопросов представителей местного сообщества в форме проведения публичных слушаний, сходов граждан.

Жители муниципального образования «Гаханское» извещаются о проведении публичных слушаний, сходов не позднее, чем за 7 дней до даты проведения слушаний. Извещение содержит информацию о дате, времени и месте проведения слушаний, о вопросе, выносимом на публичные слушания, обсуждения, о порядке ознакомления с проектом правового акта либо с иными материалами, изучение которых необходимо для эффективного участия граждан в публичных слушаниях. Результаты публичных слушаний, сходов населения опубликовываются на сайте муниципального образования «Гаханское». 

Факторами, способствующими развитию гражданской активности, являются:

1. Экономическое развитие муниципального образования, уровень жизни граждан, развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования.

2.  Моральная, финансовая, организационная помощь активным гражданам.

3. Информационный обмен, создание площадок для переговоров общественности и власти.

4. Открытость и доступность органов местного самоуправления, учет мнения населения.

5. Комплекс демографических и культурных факторов – уровень образования и экономической активности населения, доля работающего населения.

6. Наличие у граждан объединяющих идей, проектов, общих интересов.

Работа депутатов Думы и администрации муниципального образования направлена на:

- поддержку территориальных общественных самоуправлений;

- поддержку волонтерской деятельности;  

- поддержку социально-ориентированных некоммерческих организаций.

Особого внимания заслуживает самая массовая форма самоорганизации населения – территориальное общественное самоуправление, которая максимально приближена к каждому гражданину, поскольку основным направлением ее деятельности является повышение качества жизни граждан, построение гражданского общества и, что самое важное, осуществление самостоятельно и под свою ответственность собственных инициатив по решению местных, социально значимых вопросов.

Дума муниципального образования «Гаханское», органы местного самоуправления способствуют созданию условий для формирования и успешной деятельности территориального общественного самоуправления.

На территории муниципального образования «Гаханское» зарегистрированы и осуществляют свою деятельность территориальное общественное самоуправление (ТОС) «Бажехан», «Центральный», «Гагарина» (с. Гаханы) и «Набережная» (пос. Бозой»).
Территориальное общественное самоуправление на территории муниципального образования «Гаханское» участвует в благоустройстве территории муниципального образования «Гаханское», организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, волонтерской работе.

На территории муниципального образования «Гаханское» действует несколько некоммерческих общественных организаций, зарегистрированных как юридические лица, а так же без образования юридического лица. В целях формирования гражданского общества, дальнейшего совершенствования работы органов местного самоуправления муниципального образования «Гаханское» с населением в поселении работают: первичные отделения районного Совета ветеранов войны, районного общества инвалидов, районного Совета женщин, районная Федерация вольной борьбы, Совет старейшин с.Гаханы, деятельность, которого вплотную взаимодействует с депутатами Думы муниципального образования «Гаханское» Четвертого созыва.

Членами  Совета старейшин обсуждаются наиболее актуальные и проблемные вопросы, касающиеся жизнедеятельности и жизнеобеспечения МО, готовятся и направляются письма за подписью жителей в различные органы власти и инстанции, проводится разъяснительная работа с населением. 

 По инициативе депутатов и администрации муниципального образования ежегодно весной, осенью и в летний период проводятся субботники с участием местных жителей, волонтеров и добровольцев. При этом проводится работа по лесовосстановлению, в целях рекультивации почвы и озеленения территории успешно на протяжении многих лет высаживаются саженцы хвойных пород деревьев (сосны). 

Депутаты Думы муниципального образования занимают активную жизненную позицию, показывают пример патриотизма, ответственного отношения к возложенным обязанностям и деятельного участия в жизни малой родины для успешного решения проблемных вопросов. Депутаты Думы муниципального образования «Гаханское», совместно с общественными организациями муниципального образования «Гаханское» принимают участие в оргкомитетах по подготовке поселковых мероприятий (9 Мая, День села, День защиты детей и др.). Депутаты принимают обязательное участие в торжественных церемониях и акциях, приуроченных к соответствующим мероприятиям.

Важнейшей задачей депутатов Думы и администрации муниципального образования является развитие патриотизма, формирование общественной активности и ответственности населения муниципального образования «Гаханское».

Общественный сектор острова Ольхон обладает сегодня большим интеллектуальным потенциалом, является активным строителем гражданского общества, нацелен на плодотворную работу во благо жителей.

Каждый депутат Думы вносит определенный вклад в повышение гражданской активности населения. Одна из задач депутатского корпуса в этом направлении – вовлечь жителей в решение отдельных вопросов на селе, где не всегда требуется привлечение финансовых средств, а иногда нужна лишь собственная инициатива и личная ответственность самих граждан.

Вся деятельность Думы муниципального образования и каждого депутата нацелена на решение острых вопросов в различных сферах, недопущение социальной напряженности в обществе, улучшение качества жизни и увеличение благосостояния всех земляков, социально-экономическое развитие и процветание муниципального образования «Гаханское».
